



Проект оприлюднено  
« 25 » 03 2021 р.  
п. 20

18

СУМСЬКА МІСЬКА РАДА  
VIII СКЛИКАННЯ \_\_\_\_\_ СЕСІЯ  
РІШЕННЯ

від \_\_\_\_\_ 2020 року № 6 - М  
м. Суми

Про хід виконання комплексної програми  
Сумської міської об'єднаної територіальної  
громади «Освіта на 2019 - 2021 роки»,  
затвердженої рішенням Сумської міської  
ради від 19 грудня 2018 року № 4326-МР  
(зі змінами), за підсумками 2020 року

На виконання рішення Сумської міської ради від 19 грудня 2018 року № 4326-МР «Про комплексну програму Сумської міської об'єднаної територіальної громади «Освіта на 2019 - 2021 роки» (зі змінами), враховуючи протокол засідання постійної комісії з питань охорони здоров'я, соціального захисту населення, освіти, науки, культури, туризму, сім'ї, молоді та спорту Сумської міської ради від 19.03 2021 року № 2 керуючись статтею 25 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», **Сумська міська рада**

**ВИРІШИЛА:**

Інформацію начальника управління освіти і науки Сумської міської ради Данильченко А.М. про хід виконання комплексної програми Сумської міської об'єднаної територіальної громади «Освіта на 2019 - 2021 роки» (зі змінами), затвердженої рішенням Сумської міської ради від 19 грудня 2018 року № 4326-МР (зі змінами), за підсумками 2020 року, взяти до відома (додатки 1, 2).

Сумський міський голова

О.М. Лисенко

Виконавець: Данильченко А.М.  
\_\_\_\_\_ 2021 р.

Ініціатор розгляду питання – постійна комісія з питань охорони здоров'я, соціального захисту населення, освіти, науки, культури, туризму, сім'ї, молоді та спорту  
Проект рішення підготовлено - управлінням освіти і науки Сумської міської ради.  
Доповідач: начальник управління освіти і науки Сумської міської ради (Данильченко А.М.)

Додаток 21

до рішення Сумської міської ради «Про хід виконання комплексної програми Сумської міської об'єднаної територіальної громади "Освіта на 2019 - 2021 роки ", затвердженої рішенням Сумської міської ради від 19 грудня 2018 року № 4326-МР (зі змінами), за підсумками 2020 року» від \_\_\_\_\_ 2021 року № \_\_\_\_\_-МР

Пояснювальна до інформації про хід виконання комплексної програми Сумської міської об'єднаної територіальної громади "Освіта на 2019 - 2021 роки ", затвердженої рішенням Сумської міської ради від 19 грудня 2018 року № 4326-МР (зі змінами), за підсумками 2020 року

Управлінням освіти і науки Сумської міської ради протягом 2020 року в межах повноважень здійснювалася реалізація державної політики у сфері освіти.

З огляду на пандемію COVID-19, спричинену коронавірусною хворобою SARS-COV-2, та запроваджені карантинні обмеження, перед системою освіти у 2020 році постали нові виклики, пов'язані з необхідністю забезпечення неперервності освітнього процесу, спроможністю закладів усіх рівнів освіти забезпечити якість та сталість її здобуття, необхідність розвитку дистанційної форми. Усе це спонукає посилювати складові реформи освітньої галузі, пов'язані з діджиталізацією освітнього середовища передусім, із забезпеченням закладів освіти швидкісним доступом до мережі Інтернет, а здобувачів освіти та педагогічних працівників – цифровими пристроями, електронними освітніми ресурсами

У 2020 році у підпорядкуванні управління освіти і науки Сумської міської ради знаходиться 88 установ, зокрема: 18 загальноосвітніх шкіл, 10 спеціалізованих шкіл, 2 гімназії, 7 навчально-виховних комплексів, 1 спеціальна школа, 35 закладів дошкільної освіти, 4 заклади позашкільної освіти, 1 міський міжшкільний навчально-виробничий комбінат, 7 закладів професійно – технічної освіти (до 31.08.2020), 2 дитячо-юнацькі спортивні школи, 1 інклюзивно – ресурсний центр, 1 Центр професійного розвитку педагогічних працівників.

**Підпрограма 1. Дошкільна освіта**

Завдання 1. Розвиток дошкільної освіти.

Пункт 1.1. Забезпечення якісного виховання дітей у закладах дошкільної освіти.

Дошкільна освіта є обов'язковою первинною складовою частиною безперервної освіти, це цілісний процес, спрямований на забезпечення різнобічного розвитку дитини відповідно до її задатків, нахилів, здібностей, індивідуальних, психічних та фізичних особливостей, культурних потреб.

Головна мета дошкільної освіти на сучасному етапі – розвиток дитини як особистості, що передбачає турботу про її здоров'я, духовне й соціальне

благополуччя, це важливий етап становлення людини, коли формується вміння мислити, свідомо сприймати навколишній світ і самого себе, спілкуватися з іншими людьми.

21 грудня 2020 року було схвалено Базовий компонент дошкільної освіти та спрощено умови роботи і відкриття закладів дошкільної освіти, який визначає вимоги до обов'язкових компетентностей та результатів освіти дитини дошкільного віку, а також умови, за яких вони можуть бути досягнуті відповідно до міжнародних стандартів якості освіти.

Діяльність управління освіти і науки Сумської міської ради протягом 2020 року була спрямована на підвищення якості доступної дошкільної освіти та забезпечення її сталого інноваційного розвитку.

У 35 закладах дошкільної освіти працює 1915 осіб, із них 926 – педагогічний персонал. На оплату праці з нарахуванням спрямовано 194861,8 тис. грн коштів бюджету Сумської міської об'єднаної територіальної громади (далі – бюджету ОТГ).

Крім того, у 9 закладах дошкільної освіти (ЗДО №№ 8, 12, 16, 19, 22, 36, 40, НВК №№ 9, 16) відкрито 13 інклюзивних груп, в яких виховується 24 дитини з особливими освітніми потребами. Із них: 3 дітей з порушеннями опорно-рухового апарату, 11 дітей із затримкою психічного розвитку, 7 дітей із складними порушеннями (аутичний спектр), 2 дитини з порушеннями інтелектуального розвитку, 1 дитина з порушеннями слуху. Мережа інклюзивних груп зростає з кожним роком: 2018 рік – 4 групи, 2019 рік – 9 груп, 2020 рік – 13 груп.

До проведення корекційно-розвиткових занять з дітьми інклюзивних груп залучені фахівці з відповідною вищою фаховою освітою: логопеди, дефектологи, реабілітологи, практичні психологи.

На оплату проведених корекційно-розвиткових занять використано субвенції з державного бюджету у сумі 83,1 тис. гривень.

#### Пункт 1.2. Забезпечення харчуванням вихованців у закладах дошкільної освіти.

Одним з пріоритетних напрямків діяльності закладів дошкільної освіти є забезпечення і зміцнення здоров'я дітей, попередження випадків шлунково – кишкових захворювань, організація раціонального харчування дітей. Харчування вихованців здійснюється відповідно до Інструкції з організації харчування дітей у дошкільних навчальних закладах. Для правильної організації харчування на основі перспективного харчування складається щоденне меню з вживанням свіжих овочів в літній та осінній періоди.

У закладах дошкільної освіти організовано 3-х разове, різноманітне харчування у відповідності до картотеки страв. Харчуванням охоплено 100 % вихованців.

Відповідно до рішення Сумської міської ради від 21.12.2017 № 2898-МР «Про встановлення вартості харчування дітей та учнів у закладах освіти м. Суми» (зі змінами) вартість харчування дітей раннього віку становить 21 гривень, дітей раннього віку санаторних груп - 22 гривень, дітей дошкільного віку - 25 гривні, дітей дошкільного віку санаторних груп - 26 гривні в день на одну дитину. Розмір плати для батьків за харчування дітей становить 60 відсотків від встановленої вартості харчування на день.

Від оплати за харчування звільнено батьків або осіб, які їх замінюють, наступних категорій дітей:

- дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, які перебувають під опікою і виховуються в сім'ях; дітей-інвалідів; дітей, які мають статус дитини, яка постраждала внаслідок воєнних дій і збройних конфліктів; дітей із числа внутрішньо переміщених осіб; дітей працівників органів внутрішніх справ, які загинули під час виконання службових обов'язків;
- дітей, батьки яких є захисниками України, добровольцями захисниками України або загиблими (померлими) захисниками України;
- дітей, батьки яких є учасниками бойових дій на території інших держав;
- дітей із сімей, які отримують допомогу відповідно до Закону України «Про державну соціальну допомогу малозабезпеченим сім'ям»;
- дітей із сімей, у яких сукупний дохід на кожного члена сім'ї за попередній квартал не перевищує рівня забезпечення прожиткового мінімуму (гарантованого мінімуму), який щороку встановлюється законом про Державний бюджет України для визначення права на звільнення від плати за харчування дитини у комунальних закладах дошкільної освіти;
- дітей у санаторних закладах дошкільної освіти (групах) всіх типів для дітей з малими й затухаючими формами туберкульозу;
- дітей у спеціальних закладах дошкільної освіти всіх типів, у спеціальних та інклюзивних групах закладів дошкільної освіти всіх типів, для дітей, які потребують корекції фізичного та (або) розумового розвитку.

На закупівлю продуктів харчування у 2020 році спрямовано 8648,5 тис грн коштів бюджету ОТГ, 8858,2 тис. грн батьківських коштів.

Пункт 1.3. Підвищення рівня комфортних умов для вихованців закладів дошкільної освіти.

Вирішення проблем, пов'язаних із забезпеченням здорових і безпечних умов праці та навчання і виховання дитини – одне з найбільш важливих завдань, що повинна вирішувати система освіти.

На придбання товарів, роботі і послуг, пов'язаних з стабільним функціонуванням закладів освіти (матеріалів, будівельних матеріалів, обладнання, інвентарю та інструментів для господарської діяльності, а також для благоустрою території; придбання або передплата періодичних, довідкових, інформаційних видань; придбання та виготовлення меблів (столів, стільців, шаф, тумбочок тощо), жалюзі, рошетів, металевих ґрат, віконних та дверних блоків; придбання комплектувальних виробів і деталей для ремонту всіх видів виробничого та невиробничого обладнання; витратних та інших матеріалів до комп'ютерної техніки та оргтехніки; оплати послуг з поточного ремонту та технічного обслуговування обладнання, механізмів, локальної мережі, охоронної сигналізації, систем вентиляції, на технічне обслуговування та утримання в належному стані внутрішніх мереж тепло-, водо-, електро-, газопостачання та водовідведення, підготовку до опалювального сезону теплових господарств, усіх видів комунальних послуг тощо) у 2020 році спрямовано 26753,5 тис. грн коштів бюджету ОТГ.

Пункт 1.4. Реалізація заходів з протипожежної безпеки.

Пожежна безпека в закладах дошкільної освіти забезпечується шляхом проведення організаційних і практичних заходів та використання технічних засобів, спрямованих на запобігання пожежам, забезпечення безпеки учасників

освітнього процесу.

Забезпечення пожежної безпеки в закладах дошкільної освіти покладається на власника або уповноважений ним орган, завідувачів закладів дошкільної освіти.

Керівниками закладів дошкільної освіти проводяться організаційні заходи, спрямовані на запобігання пожежам та іншим надзвичайним ситуаціям. Майже усі заклади доукомплектовано первинними засобами пожежогасіння, проходять роботи щодо приведення мереж електропостачання у відповідність до норм, тривають роботи по приведенню шляхів евакуації у відповідність нормам і правилам (обладнання дверей сходових клітин пристроями для самозачинення, демонтаж горючого облицювання стін та стелі в коридорах, заміна звичайного скла на таке, що не дає скалки тощо), встановлення протипожежних перешкод (дверей, люків тощо).

На реалізацію заходів з протипожежної безпеки у 2020 році витрачено 503,6 тис. грн з бюджету ОТГ.

Пункт 1.5. Придбання обладнання довгострокового користування.

У закладах дошкільної освіти комунальної власності продовжується робота щодо покращення матеріально-технічної бази за кошти бюджетів різних рівнів.

На придбання обладнання довгострокового користування (технологічного обладнання для харчоблоків, пралень, комп'ютерного обладнання для групових кімнат, спеціальних засобів корекції психофізичного розвитку) у 2020 році спрямовано 900,6 тис. грн коштів бюджету ОТГ, 80,6 тис. грн коштів державного бюджету.

Завдання 4. Охоплення дітей дошкільної освітою.

За оперативними даними на території Сумської міської територіальної громади кількість дітей віком від 0 до 6 років складає 14717 осіб, що на 597 дітей менше, ніж у минулому році. Із них: до 1 року - 1871 дитина, 1 рік - 1972 дитини, 2 роки - 2295 дітей, 3 роки - 2479 дітей, 4 роки - 2839 дітей, 5 (6) років - 3261 дитини/

Різними формами дошкільної освіти охоплено 10637 дітей (83%). Із них виховуються в закладах дошкільної освіти 10471 дітей, в позашкільних закладах – 166 дітей.

Кількість дітей віком від 3 до 6 років складає 8579 осіб, вони всі охоплені різними формами дошкільної освіти (100 %).

На сьогодні стовідсотково охоплені підготовкою до школи діти п'ятирічного віку, що сприяє забезпеченню наступності між дошкільною і початковою ланками.

У дитячих садках міста на 100 місцях виховується 105 дітей.

У 2020 році розпочато будівництво закладу в 12-му мікрорайоні на 160 місць. Проектом передбачені рішення щодо доступності маломобільних груп населення до будівлі закладу (ліфт, пандуси, сходи з відповідними поручнями, санвузли).

З урахуванням потреб та інтересів батьків у місті продовжує впроваджуватися система варіативних організаційних форм роботи із дошкільнятами: діти відвідують Центри розвитку дитини, консультативні пункти при ДНЗ та НВК, «Школи раннього розвитку» при позашкільних закладах. Відпрацьована система соціально-педагогічного патронажу. Усе

більшої популярності набирають групи «Разом з мамою».

Усі заклади дошкільної освіти підключені до мережі Інтернет, у кожному створено власні сайти, що сприяє використанню Інтернет-ресурсів в управлінській, навчально-методичній, освітній діяльності, роботі з батьками вихованців ЗДО, громадськістю.

Декілька років поспіль триває конкурс на кращий Інтернет-сайт закладу дошкільної освіти, що є складовою частиною Всеукраїнського конкурсу, заснованого Міністерством освіти і науки України.

У Всеукраїнському конкурсі на кращий вебсайт закладу освіти, який проводиться Інтернет асоціацією України за підтримки Міністерства освіти і науки України, у 2020 році перемогу здобув заклад дошкільної освіти № 28 «Ювілейний» (завідувач Солодовник О.О.).

Заклади дошкільної освіти №№ 2, 7, 13, 14, 15, 26, 28, 39, НВК №11 включені в обласний освітній проєкт «Медіаосвіта», мета якого – підвищення кваліфікації, професійної майстерності, розвиток творчого потенціалу та формування критичного мислення кожного працівника.

Протягом березня-травня 2020 року в період карантину всі заклади дошкільної освіти міста забезпечили виконання чинних програм шляхом проведення онлайн-занять з дітьми за допомогою дистанційного навчання в режимі реального часу.

**Всього на виконання підпрограми І спрямовано 240689,9 тис. грн , у тому числі: 240526,2 тис. грн - кошти бюджету ОТГ, 163,7 тис. грн – кошти державного бюджету.**

**Підпрограма 2. Загальна середня освіта у закладах загальної середньої освіти.**

*Завдання 1. Розвиток загальної середньої освіти.*

*Пункт 1.1. Забезпечення рівного доступу до якісної освіти учнів закладів загальної середньої освіти.*

Наступний етап у розвитку дитини як особистості покладається на школу. Саме тут відбувається становлення молодого людини, формування її світогляду, життєвих позицій, ідеалів та принципів.

І першочергове завдання сучасної школи - це забезпечення умов для інтелектуального, соціального, морального та фізичного розвитку кожного учня.

Впродовж 2020 року управління освіти і науки Сумської міської ради, заклади загальної середньої освіти міста працювали над реалізацією завдань освітньої галузі відповідно до законів України «Про освіту», «Про повну загальну середню освіту», Указу Президента України «Про Національну стратегію розвитку освіти в Україні на період до 2021 року», Концепції Нової української школи, профільного навчання у старшій школі, Державних стандартів початкової, базової і повної загальної середньої освіти та інших нормативних освітніх актів та програм.

Формування спроможної мережі закладів освіти для забезпечення надання якісних і доступних освітніх послуг з урахуванням ефективного використання наявних ресурсів та стратегічного планування розвитку освіти на території Сумської міської територіальної громади є одним із напрямів роботи управління освіти і науки Сумської міської ради.

У 2020 році мережа закладів загальної середньої освіти затверджена рішенням виконавчого комітету Сумської міської ради від 17.09.2020 №468 «Про затвердження мережі класів та контингенту учнів у закладах освіти Сумської міської територіальної громади на 2020-2021 навчальний рік».

У 37 закладах загальної середньої освіти працює 3322 особи, із них 2371 – педагогічний персонал. На оплату праці з нарахуванням спрямовано 465180,4 тис. грн, у тому числі: з державного бюджету – 354606,0 тис. грн, з бюджету ОТГ – 110574,4 тис. гривень.

Пункт 1.2. Надання можливості отримання загальної середньої освіти дітям з особливими освітніми потребами, які навчаються у спеціальних та інклюзивних класах.

В умовах демократизації та розповсюдження ідей і принципів рівності на всі сфери суспільного життя організація інклюзивного навчання набуває значення нагальної необхідності.

Інклюзивне навчання є способом організації освітнього процесу для осіб з особливими освітніми потребами в закладі загальної середньої освіти, яке організовується за інституційною (денною або вечірньою) формою здобуття освіти та передбачає включення дитини з особливими освітніми потребами до освітнього процесу спільно з іншими учнями класу.

Інклюзивне навчання дітей з особливими освітніми потребами організовується відповідно до Постанови Кабінету Міністрів України від 15 серпня 2011 року № 872 «Про затвердження Порядку організації інклюзивного навчання у загальноосвітніх навчальних закладах» (із змінами).

У 2020- 2021 навчальному році інклюзивне навчання організовано в 24 закладах загальної середньої освіти, працюють 76 класів, де навчаються 138 учнів, що на 41 чол. більше, ніж у минулому навчальному році.

До проведення корекційно-розвиткових занять з дітьми інклюзивних груп залучені фахівці з відповідною вищою фаховою освітою: логопеди, дефектологи, реабілітологи, практичні психологи, які надають послуги з корекції розвитку, розвитку мовлення, соціально-побутового орієнтування, ритміки, лікувальної фізкультури.

На оплату проведених корекційно-розвиткових занять використано субвенції з державного бюджету у сумі 834,7 тис. гривень.

Пункт 1.3. Організація якісного харчування учнів закладів загальної середньої освіти, дошкільних та шкільних підрозділів НВК.

Одним із основних напрямів роботи щодо збереження здоров'я дітей є забезпечення школярів харчуванням.

Раціональний режим харчування, збалансованість раціону, дотримання санітарно-гігієнічного та санітарно-епідемічного режиму в закладах загальної середньої освіти є основними умовами для підвищення опору дитячого організму до захворювань, для нормального росту і розвитку дітей, які навчаються в цих закладах. Правильно організоване харчування відіграє важливу роль у зниженні ризику та розвитку захворювань.

Відповідно до рішення Сумської міської ради від 21.12.2017 № 2898-МР «Про встановлення вартості харчування дітей та учнів у закладах освіти м. Суми» (зі змінами) з 01.01.2020 року у закладах загальної середньої освіти організовано сніданок на суму 8 гривень для учнів 1-4 класів (без пільгових категорій), сніданок або обід на суму 14 гривень для учнів 1-11 класів пільгових

категорій, а саме:

- дітей з особливими освітніми потребами, які навчаються в спеціальних та інклюзивних класах;
- дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування;
- дітей-інвалідів;
- дітей, які мають статус дитини, яка постраждала внаслідок воєнних дій і збройних конфліктів;
- дітей із числа внутрішньо переміщених осіб;
- дітей, батьки яких є захисниками України, добровольцями – захисниками України або загиблими (померлими) захисниками України;
- дітей, батьки яких є учасниками бойових дій на території інших держав;
- дітей з малозабезпечених сімей, що отримують допомогу відповідно до Закону України «Про державну соціальну допомогу малозабезпеченим сім'ям».

Для учнів спеціальних закладів загальної середньої освіти № № 34, 37 вартість харчування становить 25,00 гривень.

У 37 закладах загальної середньої освіти охоплені різними видами харчування 15450 учнів (60 %), що на 13% менше у порівнянні з минулим роком. Відсоток зменшився у зв'язку з тим, що відповідно до вимог постанови Головного державного санітарного лікаря України від 22.08.2020 № 50 «Про затвердження Тимчасових рекомендацій щодо організації протиепідемічних заходів у закладах освіти в період карантину в зв'язку поширенням коронавірусної хвороби (COVID-19)» заборонено буфетне та мультіпрофільне харчування.

Гарячим харчуванням охоплено всього 11 969 учнів (42 %), із них 10 068 школярів 1-4 класів, що становить 79 %, 1742 учнів 5-9 класів (13 %), 159 учнів 10-11 класів (7 %). Пакетоване одноразове харчування за єдиним меню з дотриманням санітарно-гігієнічних вимог надається 3481 учню.

Стовідсотково охопити гарячим харчуванням дітей 1-4 класів не вдалося у зв'язку з дотриманням вимог Постанови № 50.

Відповідно до Державних санітарних правил і норм влаштування, утримання загальноосвітніх навчальних закладів для учнів 1-11 класів організоване одноразове харчування (сніданок). Для дітей початкових класів в умовах продовженого дня – дворазове харчування (сніданок, обід), підвечірок за бажанням батьків для 903 учні.

Дієтичне харчування організоване у 12 закладах загальної середньої освіти міста для 12 учнів, що складає 100 % від потреби.

Нагальною необхідністю сьогодення є оновлення асортименту і смакових якостей страв, приготованих у шкільних їдальнях.

При харчуванні використовується принцип стандартного меню. Посезонне перспективне меню погоджується з управлінням Головного управління Держпродспоживслужби в Сумській області.

Керівниками закладів загальної середньої освіти забезпечується щоденний контроль за організацією харчування, виконанням санітарно-гігієнічних та технологічних вимог, харчових норм, якістю продукції, яка надходить до їдалень.

На закупівлю продуктів харчування у 2020 році спрямовано 9437,3 тис грн коштів бюджету ОТГ, 7291,4 тис. грн батьківських коштів.

Пункт 1.4. Підвищення рівня комфортних умов для учнів закладів



Вирішення проблем, пов'язаних із забезпеченням здорових і безпечних умов праці та навчання і виховання дитини - одне з найбільш важливих завдань, що повинна вирішувати система освіти.

На придбання товарів, роботі і послуг, пов'язаних з стабільним функціонуванням закладів освіти (матеріалів, будівельних матеріалів, обладнання, інвентарю та інструментів для господарської діяльності, а також для благоустрою території; придбання або передплата періодичних, довідкових, інформаційних видань; придбання та виготовлення меблів (столів, стільців, шаф, тумбочок тощо), жалюзі, ролетів, металевих ґрат, віконних та дверних блоків; придбання комплектувальних виробів і деталей для ремонту всіх видів виробничого та невиробничого обладнання; витратних та інших матеріалів до комп'ютерної техніки та оргтехніки; дезінфікуючих засобів для обробки рук та поверхонь, оплати послуг з поточного ремонту та технічного обслуговування обладнання, механізмів, локальної мережі, охоронної сигналізації, систем вентиляції, на технічне обслуговування та утримання в належному стані внутрішніх мереж тепло-, водо-, електро-, газопостачання та водовідведення, підготовку до опалювального сезону теплових господарств, усіх видів комунальних послуг тощо) у 2020 році спрямовано 45709,8 тис. грн коштів бюджету ОТГ, 3918,0 тис. грн коштів державного бюджету.

Сьогодні освітня галузь міста Суми, як і всієї України загалом, перебуває в процесі реформування початкової освіти відповідно до Концепції Нової Української школи.

Втретє 1 вересня 2020 року першокласники прийшли до Нової української школи, почали навчатися також за новим стандартом початкової школи і отримують якісно новий зміст освіти.

Якість та доступність загальної середньої освіти забезпечувалася управлінням освіти і науки за рахунок коштів освітньої субвенції та співфінансування з бюджету ОТГ. Заклади загальної середньої освіти забезпечено сучасними меблями, дидактичними матеріалами, комп'ютерним обладнанням.

Згідно з розподілом асигнувань державної субвенції на забезпечення якісної, сучасної та доступної загальної освіти «Нова українська школа» у 2020 році було виділено 4729,8 тис. грн, окрім цього співфінансування з бюджету ОТГ становило 2303,9 тис. грн, що було спрямовано на закупівлю дидактичних матеріалів, сучасних меблів, а саме:

- ✓ документ-камера цифрова- 5 од.;
- ✓ ламінатор -8 од.;
- ✓ електронні освітні ресурси-9 од.;
- ✓ дошка аудиторна магнітно-крейдова стаціонарна / магнітно-маркерна стаціонарна / портативна-12 од.;
- ✓ дошка коркова-51 од.;
- ✓ магнітна дошка фліпчарт / магнітна дошка мольберт-57 од.;
- ✓ стіл+стілець учнівський, комплект- 2009 од.;
- ✓ стіл+стілець для вчителя, комплект-32 од.;
- ✓ відкриті шафи для зберігання засобів навчання-58 од.;
- ✓ контейнери для роздаткового матеріалу/конструкторів-33 од.;

- ✓ шафи/секції/стелажі для особистих речей дітей/шафи для одягу/змінного взуття-11 од.;
- ✓ комп'ютерний стіл/стіл для принтера-10 од.;
- ✓ мобільний стелаж-24 од.;
- ✓ парта-конторка-12 од.;
- ✓ стіл для роботи з конструкторами-12 од.;
- ✓ м'яке крісло-мішок-61 од.;
- ✓ дидактика- 3010 од.

Пункт 1.5. Реалізація заходів з протипожежної безпеки.

Пожежна безпека в закладах загальної середньої освіти забезпечується шляхом проведення організаційних і практичних заходів та використання технічних засобів, спрямованих на запобігання пожежам, забезпечення безпеки учасників освітнього процесу, створення умов для успішного гасіння пожеж.

Забезпечення пожежної безпеки в закладах загальної середньої освіти покладається на власника або уповноважений ним орган, директорів закладів загальної середньої освіти.

Керівниками закладів загальної середньої освіти проводяться організаційні заходи, спрямовані на запобігання пожежам та іншим надзвичайним ситуаціям. Майже усі заклади доукомплектовано первинними засобами пожежогасіння, проходять роботи щодо приведення мереж електропостачання у відповідність до норм, тривають роботи по приведенню шляхів евакуації у відповідність нормам і правилам (обладнання дверей сходових клітин пристроями для самозачинення, демонтаж горючого облицювання стін та стелі в коридорах, заміна звичайного скла на таке, що не дає скалки тощо), встановлення протипожежних перешкод (дверей, люків тощо).

На реалізацію заходів з протипожежної безпеки у 2020 році витрачено 878,2 тис. грн з бюджету ОТГ.

Пункт 1.6. Придбання обладнання довгострокового користування.

У закладах загальної середньої освіти комунальної власності продовжується робота щодо покращення матеріально-технічної бази за кошти бюджетів різних рівнів.

На придбання обладнання довгострокового користування (технологічного обладнання для харчоблоків, комп'ютерного та мультимедійного обладнання в рамках реалізації концепції Нової української школи, спеціальних засобів корекції психофізичного розвитку) у 2020 році спрямовано 2427,7 тис. грн коштів бюджету ОТГ, 2107,2 тис. грн коштів державного бюджету.

**Всього на виконання підпрограми 2 спрямовано 544818,4 тис. грн , у тому числі: 178622,7 тис. грн - кошти бюджету ОТГ, 366195,7 тис. грн – кошти державного бюджету.**

**Підпрограма 4. Спеціальна освіта**

Завдання 1. Розвиток загальної середньої освіти для дітей з особливими освітніми потребами.

Пункт 1.1. Забезпечення належного навчання учнів спеціальної загальноосвітньої школи.

У мережі закладів загальної середньої освіти Сумської міської об'єднаної територіальної громади існує спеціальна школа для дітей, які потребують корекції фізичного та (або) розумового розвитку. Даний заклад забезпечує

реалізацію права таких громадян на здобуття повної загальної середньої освіти та здійснює заходи з реабілітації.

Крім того, з метою приведення типу, найменування та Статуту Комунальної установи Сумський спеціальний навчально-виховний комплекс «Загальноосвітня школа I ступеня – дошкільний навчальний заклад № 37 «Зірочка» Сумської міської ради у відповідність до вимог чинного законодавства України, відповідно до законів України «Про освіту», «Про повну загальну середню освіту», постанови Кабінету Міністрів України від 06.03.2019 № 221 «Про затвердження Положення про спеціальну школу та Положення про навчально-реабілітаційний центр» рішенням Сумської міської ради від 22 липня 2020 року № 7130 – МР змінено тип та найменування Комунальної установи Сумський спеціальний навчально-виховний комплекс «Загальноосвітня школа I ступеня – дошкільний навчальний заклад № 37 «Зірочка» Сумської міської ради на Сумська спеціальна початкова школа № 31 Сумської міської ради та затверджено в новій редакції Статут Сумської спеціальної початкової школи № 31 Сумської міської ради.

Відповідно до статуту головною метою закладу освіти є реалізація прав громадян з особливими освітніми потребами (порушеннями зору) на доступність та безоплатність здобуття початкової загальної середньої та дошкільної освіти.

На оплату праці з нарахуванням працівників даних закладів у 2020 році спрямовано 13529,0 тис. грн, у тому числі: з державного бюджету – 9069,1 тис. грн, з бюджету ОТГ – 4459,9 тис. гривень.

Пункт 1.2. Організація якісного харчування учнів спеціальної загальноосвітньої школи.

Відповідно до рішення Сумської міської ради від 21.12.2017 № 2898-МР «Про встановлення вартості харчування дітей та учнів у закладах освіти м. Суми» (зі змінами) з 01.01.2020 року вартість триразового харчування (сніданок, обід, полуденок) для учнів спеціальної школи 1-4 класів-25 гривень, 5-10 класів-30,0 гривень, ССПШ №31 - 25, 00 гривень.

Керівниками закладів забезпечується щоденний контроль за організацією харчування, виконанням санітарно-гігієнічних та технологічних вимог, харчових норм, якістю продукції, яка надходить до їдальні.

На закупівлю продуктів харчування у 2020 році спрямовано 504,3 тис грн коштів бюджету ОТГ.

Пункт 1.3. Підвищення рівня комфортних умов для учнів спеціальної школи.

Вирішення проблем, пов'язаних із забезпеченням здорових і безпечних умов праці та навчання і виховання дитини – одне з найбільш важливих завдань, що повинна вирішувати система освіти. Комфортні й безпечні умови праці – один з основних факторів, який впливає на продуктивність і безпеку праці та здоров'я працівників, виховання здорового та освіченого покоління.

На придбання товарів, робіт і послуг, пов'язаних з стабільним функціонуванням закладу (матеріалів, будівельних матеріалів, обладнання, інвентарю та інструментів для господарської діяльності, а також для благоустрою території; придбання або передплата періодичних, довідкових, інформаційних видань; придбання та виготовлення меблів (столів, стільців, шаф, тумбочок тощо), жалюзі, ролетів, металевих ґрат, віконних та дверних

блоків; придбання комплектувальних виробів і деталей для ремонту всіх видів виробничого та невиробничого обладнання; витратних та інших матеріалів до комп'ютерної техніки та оргтехніки; оплати послуг з поточного ремонту та технічного обслуговування обладнання, механізмів, локальної мережі, охоронної сигналізації, систем вентиляції, на технічне обслуговування та утримання в належному стані внутрішніх мереж тепло-, водо-, електро-, газопостачання та водовідведення, підготовку до опалювального сезону теплових господарств, усіх видів комунальних послуг тощо) у 2020 році спрямовано 1524,9 тис. грн коштів бюджету ОТГ, 99,0 тис. грн коштів державного бюджету.

Пункт 1.4. Реалізація заходів з протипожежної безпеки.

Пожежна безпека в закладі забезпечується шляхом проведення організаційних і практичних заходів та використання технічних засобів, спрямованих на запобігання пожежам, забезпечення безпеки учасників освітнього процесу, зниження можливих майнових втрат і зменшення негативних екологічних наслідків у разі їх виникнення, створення умов для успішного гасіння пожеж.

Забезпечення пожежної безпеки в закладах освіти покладається на його власника або уповноважений ним орган, директора закладу.

На реалізацію заходів з протипожежної безпеки у 2020 році витрачено 4,9 тис. грн з бюджету ОТГ.

Пункт 1.5. Придбання обладнання довгострокового користування.

У закладі продовжується робота щодо покращення матеріально-технічної бази за кошти бюджетів різних рівнів.

На придбання обладнання довгострокового користування (технологічного обладнання для харчоблоку, комп'ютерного та мультимедійного обладнання в рамках реалізації концепції Нової української школи, спеціальних засобів корекції психофізичного розвитку) у 2020 році спрямовано 30,8 тис. грн коштів бюджету ОТГ, 20,5 тис. грн коштів державного бюджету.

**Всього на виконання підпрограми 4 спрямовано 15713,4 тис. грн , у тому числі: 6524,8 тис. грн - кошти бюджету ОТГ, 9188,6 тис. грн – кошти державного бюджету.**

**Підпрограма 5. Позашкільна освіта**

Завдання 1. Розвиток позашкільної освіти.

Пункт 1.1. Забезпечення належного навчання вихованців закладів позашкільної освіти.

Система позашкільної освіти характеризується високою адаптацією до змін, що відбуваються в суспільстві, швидко реагує на індивідуальні потреби, запити дітей та учнівської молоді, їхніх батьків щодо якості освітніх послуг, пропонує свободу вибору напрямів діяльності.

У місті Суми функціонують 4 заклади позашкільної освіти: комунальний заклад Палац дітей та юнацтва, міський центр еколого-натуралістичної творчості учнівської молоді, міський Центр науково-технічної творчості молоді, міський центр військово-патріотичного виховання.

Фактів реперпрофілювання, реорганізації, ліквідації позашкільних установ, вилучення земельних ділянок, що знаходяться в їх користуванні, немає.

З метою забезпечення сприятливих умов для вільного, творчого, інтелектуального, духовного вдосконалення дітей, зайнятості учнівської молоді

в позаурочний час освітній процес здійснюється за напрямками: еколого-натуралістичний, художньо-естетичний, гуманітарний, науково-технічний, соціально-реабілітаційний, фізкультурно-спортивний або спортивний, військово-патріотичний, туристсько-краєзнавчий.

Позашкільні установи, які знаходяться в підпорядкуванні управління освіти і науки Сумської міської ради, надають освітні послуги для 10762 вихованців, які відвідують 577 гуртків, груп, творчих об'єднань. Показник охоплених позашкільною освітою становить 38, 3 % від загальної кількості дітей шкільного віку міста (у порівнянні з минулим навчальним роком, кількість гуртків збільшено на 6, вихованців - на 22 особи).

До гурткової роботи в закладах освіти різних типів і підпорядкувань залучено 25263 дітей, що становить 89,8 % від загальної кількості школярів закладів світи міста.

У закладах позашкільної освіти працює 203 співробітника, у тому числі 177 педагогічних працівників.

На оплату праці з нарахуванням у 2020 році з бюджету ОТГ спрямовано 24004,9 тис. гривень.

Пункт 1.2. Підвищення рівня комфортних умов для вихованців закладів позашкільної освіти.

Вирішення проблем, пов'язаних із забезпеченням здорових і безпечних умов праці та навчання і виховання дитини – одне з найбільш важливих завдань, що повинна вирішувати система освіти.

На придбання товарів, роботі і послуг, пов'язаних з стабільним функціонуванням закладів (матеріалів, будівельних матеріалів, обладнання, інвентарю та інструментів для господарської діяльності, а також для благоустрою території; придбання або передплата періодичних, довідкових, інформаційних видань; придбання та виготовлення меблів (столів, стільців, шаф, тумбочок тощо), жалюзі, ролегів, металевих ґрат, віконних та дверних блоків; придбання комплектувальних виробів і деталей для ремонту всіх видів виробничого та невиробничого обладнання; витратних та інших матеріалів до комп'ютерної техніки та оргтехніки; оплати послуг з поточного ремонту та технічного обслуговування обладнання, механізмів, локальної мережі, охоронної сигналізації, систем вентиляції, на технічне обслуговування та утримання в належному стані внутрішніх мереж тепло-, водо-, електро-, газопостачання та водовідведення, підготовку до опалювального сезону теплових господарств, усіх видів комунальних послуг тощо) у 2020 році спрямовано 3231,4 тис. грн коштів бюджету ОТГ.

Пункт 1.3. Реалізація заходів з протипожежної безпеки.

Пожежна безпека в закладах позашкільної освіти забезпечується шляхом проведення організаційних і практичних заходів та використання технічних засобів, спрямованих на запобігання пожежам, забезпечення безпеки учасників освітнього процесу, створення умов для успішного гасіння пожеж.

Забезпечення пожежної безпеки в закладах позашкільної освіти покладається на власника або уповноважений ним орган, директорів закладів.

На реалізацію заходів з протипожежної безпеки у 2020 році витрачено 80,5 тис. грн з бюджету ОТГ.

Пункт 1.4. Придбання обладнання довгострокового користування

На придбання обладнання довгострокового користування у 2020 році

спрямовано 15,0 тис. грн коштів бюджету ОТГ.

**Всього на виконання підпрограми 5 спрямовано 27331,8 тис. грн коштів бюджету ОТГ.**

**Підпрограма 6. Централізований бухгалтерський та фінансовий облік у сфері «Освіта».**

*Завдання 1. Стабільне фінансування закладів освіти.*

Пункт 1.1. Забезпечення ведення бухгалтерського обліку закладів та установ освіти, складання та надання кошторисної, звітної, фінансової документації, фінансування установ згідно з затвердженими кошторисами.

Відповідно до Положення про централізовану бухгалтерію управління освіти і науки Сумської міської ради централізована бухгалтерія є його структурним підрозділом.

Централізована бухгалтерія обслуговує Управління та його структурні підрозділи, 16 закладів освіти, 12 логопедичних пунктів.

Централізована бухгалтерія виконує функції головного розпорядника коштів у частині:

- фінансування 65 закладів освіти, які мають самостійні бухгалтерії,
- складення консолідованої, бюджетної та фінансової звітності.

Основними завданнями централізованої бухгалтерії є:

1) ведення бухгалтерського обліку фінансово-господарської діяльності Управління та складення звітності,

2) відображення у документах достовірної та у повному обсязі інформації про господарські операції і результати діяльності, необхідної для оперативного управління бюджетними асигнуваннями та фінансовими ресурсами;

3) дотримання бюджетного законодавства при взятті бюджетних зобов'язань, своєчасного подання на реєстрацію таких зобов'язань, здійснення платежів відповідно до взятих бюджетних зобов'язань, достовірного та у повному обсязі відображення операцій у бухгалтерському обліку та звітності;

4) забезпечення контролю за наявністю і рухом майна, використанням фінансових і матеріальних ресурсів відповідно до затверджених нормативів і кошторисів.

Протягом 2020 року централізованою бухгалтерією забезпечено своєчасне фінансування закладів освіти міста, узагальнення різного виду звітності, контроль за правильністю складання консолідованої, бюджетної та фінансової звітності.

**На утримання централізованої бухгалтерії та виконання підпрограми 6 спрямовано 3918,1 тис. грн коштів бюджету ОТГ.**

**Підпрограма 7. Централізоване господарське обслуговування закладів освіти.**

*Завдання 1. Стабільне функціонування закладів освіти.*

Пункт 1.1. Забезпечення раціонального використання енергоресурсів, створення безпечних та комфортних умов перебування у приміщеннях закладів освіти.

У 2018 році, шляхом внесення змін до Положення про управління освіти і науки Сумської міської ради (рішення Сумської міської ради від 31 січня 2018 року № 3034 – МР) відділ моніторингу і контролю за раціональним використанням енергоресурсів та забезпечення надійної експлуатації закладів при управлінні освіти і науки Сумської міської ради було перейменовано на

відділ з питань енергозбереження та експлуатації будівель закладів освіти при управлінні освіти і науки Сумської міської ради.

Співробітниками відділу протягом року здійснюються організаційно-координаційні заходи з питань експлуатації будівель і обладнання закладів освіти, систематичного моніторингу використання енергоносіїв та комунальних послуг, впровадження енергозберігаючих заходів; забезпечується своєчасна і якісна підготовка закладів освіти до нового навчального року та роботи в осінньо-зимовий період; впроваджується система енергоменеджменту в закладах освіти; здійснюються інші повноваження.

У січні 2018 року Сумська міська рада успішно пройшла сертифікацію системи енергетичного менеджменту відповідно до стандарту ISO 50001. Значну роль відіграла галузь «Освіта». У 2020 році команда енергоменеджерів міста, у тому числі за участі співробітників відділу, успішно пройшла другий наглядовий аудит та продовжила дію сертифікату системи енергетичного менеджменту відповідно до стандарту ISO 50001.

**На утримання відділу з питань енергозбереження та експлуатації будівель закладів освіти при управлінні освіти і науки Сумської міської ради та виконання підпрограми 7 спрямовано 454,2 тис. грн коштів бюджету ОТГ.**

#### **Підпрограма 8. Методичне забезпечення закладів освіти.**

##### *Завдання 1. Стабільне функціонування закладів освіти.*

##### *Пункт 1.1. Забезпечення належної методичної роботи у закладах освіти, забезпечення роботи Інформаційно-методичного відділу.*

Інформаційно-методичний центр – підрозділ управління освіти, який організовує науково-методичну роботу з педагогічними працівниками та керівниками закладів освіти.

Інформаційно-методичний центр сприяє виконанню положень Концепції «Нова українська школа», забезпечуючи впровадження сучасних моделей навчання, інноваційних педагогічних технологій в практику діяльності закладів через систему ефективного методичного та психолого-педагогічного супроводу; досягненню якісних змін у способі діяльності педагогічних працівників, стилі їх професійного життя та мислення, орієнтує діяльність на інтеграцію парадигми сучасної освіти до європейського та світового простору.

На виконання частини 5 розділу X «Прикінцевих та перехідних положень» Закону України «Про повну загальну середню освіту» з 14 жовтня 2020 року припинено діяльність Інформаційно-методичного центру управління освіти і науки Сумської міської ради

**На утримання Інформаційно – методичного центру та виконання підпрограми 8 спрямовано 2331,0 тис. грн коштів бюджету ОТГ.**

#### **Підпрограма 9. Інші програми і заходи у сфері освіти.**

##### *Завдання 1. Забезпечення можливостей використання творчого потенціалу дітей, створення умов для розвитку і підтримки талантів, захист дітей.*

##### *Пункт 1.1. Надання адресної підтримки обдарованій молоді шляхом призначення та виплати стипендії.*

У 2020 році розпочався процес модернізації міської системи роботи з обдарованою молоддю відповідно до потреб Нової української школи, в основу

якого покладено принцип розкриття та розвитку здібностей, талантів і можливостей кожної дитини.

Головні напрями роботи були визначені на початку року під час проведення методичних об'єднань для педагогів, які координують роботу з обдарованими учнями, та заступників директорів: «Нова українська школа – нові підходи до навчання обдарованих учнів». Були розглянуті особливості впровадження компетентнісного підходу в освітньому процесі сучасної української школи, формування критичного мислення як важливої складової розвитку особистості обдарованої дитини, сучасні ефективні педагогічні технології навчання та розвитку обдарованих учнів.

Показником розвитку інтелектуального потенціалу учнів закладів освіти міста є щорічне збільшення обдарованих учнів, які стали стипендіатами Кабінету Міністрів України, Президента України, голови Сумської обласної адміністрації, Сумського міського голови.

У 2020 році 20 обдарованих учнів отримували стипендію міського голови, на що було спрямовано 85,00 тис. гривень коштів бюджету ОТГ.

#### Пункт 1.2. Реалізація міського проекту «Мистецтво і діти».

Міський проект «Мистецтво і діти» спрямований на занурення дітей у мистецьке арт-середовище, яке би спонукало їх до саморозвитку, підвищенню власної майстерності, пропагування та формування активної життєвої позиції, потреби у здоровому способі життя, змістовному дозвіллі, підвищення самооцінки.

Завданнями проекту є:

- об'єднати зусилля навчальних, культурних закладів і установ, різних соціальних інституцій і громадських організацій міста для створення оптимальних умов для творчої реалізації обдарованих дітей і молоді;
- підвищити рівень науково-методичного забезпечення роботи з обдарованою молоддю;
- підвищити рівень професійної компетенції педагогічних працівників у роботі з обдарованою молоддю;
- забезпечити у міській освіті пріоритетність системи пошуку, навчання, виховання та підтримки обдарованих дітей як важливого чинника формування умов для становлення особистості, збереження та розвитку потенціалу нації.

На виконання завдань проекту у 2020 році продовжено співпрацю із Сумським обласним осередком Національної Спілки майстрів народного мистецтва, Сумською обласною організацією Національної Спілки художників України, Сумським державним педагогічним університетом ім. А.С.Макаренка, Сумським державним університетом, Сумським вищим училищем культури і мистецтв ім. Д.Бортнянського, Сумським обласним науково-методичним центром культури і мистецтва, Сумським обласним художнім музеєм імені Онацького, Сумською дитячою художньою школою імені М.Лисенка, Сумською обласною філармонією, обласним центром позашкільної освіти та роботи з талановитою молоддю.

На заохочення обдарованих дітей було спрямовано 22,4 тис. гривень коштів бюджету ОТГ.

**Всього на виконання підпрограми 9 спрямовано 107,4 тис. грн коштів бюджету ОТГ.**



**Підпрограма 10. Забезпечення діяльності інших закладів у сфері освіти.**

Завдання 1. Підвищення рівня комфортних умов для здобувачів освіти в МНВК.

Пункт 1.1. Забезпечення належних умов навчання учнів у МНВК.

Міжшкільний навчально-виробничий комбінат - навчально-виховний комплекс, який задовольняє потреби громадян, держави і суспільства у поглибленні базової трудової підготовки школярів 10 - 11 класів, здійснює професійне консультування учнівської молоді, організовує їх добровільну продуктивну працю та забезпечує реалізацію потреб особистості в отриманні професії і кваліфікації відповідно до її інтересів, здібностей, наявних умов.

МНВК здійснює підготовку за наступними робітничими професіями: водій автотранспортних засобів категорії В, С; кухар 3 розряду, секретар керівника (організації, підприємства установи); та профілями: WEB – дизайн, основи WEB – програмування; слюсар механоскладальних робіт; основи психологічних знань; система особистісного росту.

У закладі працює 23 співробітники, у тому числі 10 педагогічних працівників.

На оплату праці з нарахуванням у 2020 році спрямовано 2752,3 тис. грн коштів бюджету ОТГ.

Пункт 1.2. Підвищення рівня комфортних умов учнів у МНВК

Вирішення проблем, пов'язаних із забезпеченням здорових і безпечних умов праці та навчання і виховання дитини – одне з найбільш важливих завдань, що повинна вирішувати система освіти.

На придбання товарів, робіт і послуг, пов'язаних з стабільним функціонуванням закладу (матеріалів, будівельних матеріалів, обладнання, інвентарю та інструментів для господарської діяльності, а також для благоустрою території; придбання або передплата періодичних, довідкових, інформаційних видань; придбання та виготовлення меблів (столів, стільців, шаф, тумбочок тощо), жалюзі, ролетів, металевих ґрат, віконних та дверних блоків; придбання комплектувальних виробів і деталей для ремонту всіх видів виробничого та невиробничого обладнання; витратних та інших матеріалів до комп'ютерної техніки та оргтехніки; оплати послуг з поточного ремонту та технічного обслуговування обладнання, механізмів, локальної мережі, охоронної сигналізації, систем вентиляції, на технічне обслуговування та утримання в належному стані внутрішніх мереж тепло-, водо-, електро-, газопостачання та водовідведення, підготовку до опалювального сезону теплових господарств, усіх видів комунальних послуг тощо) у 2020 році спрямовано 540,9 тис. грн коштів бюджету ОТГ.

Пункт 1.3. Реалізація заходів з протипожежної безпеки.

Пожежна безпека в закладі забезпечується шляхом проведення організаційних і практичних заходів та використання технічних засобів, спрямованих на запобігання пожежам, забезпечення безпеки учасників освітнього процесу.

Забезпечення пожежної безпеки в закладі покладається на власника або уповноважений ним орган, директора закладу.

На реалізацію заходів з протипожежної безпеки у 2020 році витрачено 61,6 тис. грн з бюджету ОТГ.

Пункт 1.4. Придбання обладнання довгострокового користування.

У 2020 році кошти у сумі 132,0 тис. грн було спрямовано на придбання тренажеру легкового автомобіля Lanos/Sens трьохмоніторний.

Завдання 2. Розвиток логопедичних пунктів.

Пункт 2.1. Забезпечення належних умов надання логопедичних послуг.

Робота логопедичної служби управління освіти і науки Сумської міської ради здійснюється відповідно до Закону України «Про освіту», «Положення про логопедичні пункти системи освіти», затвердженого наказом Міністерства освіти України від 13.05.1993 року №135, наказу управління освіти і науки Сумської міської ради від 30.08.2020 року № 539 «Про організацію роботи логопедичних пунктів управління освіти і науки у 2018-2020 навчальному році».

У місті працює 12 логопедичних пунктів у 24 школах міста.

Учителями - логопедами здійснюється усунення різних порушень усної і писемної мови, запобігання різним відхиленням мовного розвитку учнів, пропаганда логопедичних знань серед педагогів та батьків.

Прийом учнів з мовленнєвими порушеннями на логопедичні пункти проводиться протягом усього навчального року.

У своїй роботі вчителі-логопеди використовують спеціалізовані комп'ютерні програми, які допомагають дітям долати мовні порушення із загальним недорозвиненням мовлення, покращувати пам'ять, зорову увагу, фонематичний слух.

На утримання логопедичних пунктів у 2020 році спрямовано 1616,0 тис. грн коштів бюджету ОІІ.

Завдання 3. Професійний розвиток педагогічних працівників.

Пункт 3.1. Забезпечення належної роботи Центру професійного розвитку педагогічних працівників.

Відповідно до рішення Сумської міської ради від 23.09.2020 року № 7368 - МР створено Центр професійного розвитку педагогічних працівників Сумської міської ради.

Основними завданнями Центру професійного розвитку педагогічних працівників Сумської міської ради є сприяння професійному розвитку педагогічних працівників закладів дошкільної, позашкільної, загальної середньої освіти міста, їх психологічна підтримка та консультування.

Центр відповідно до покладених на нього завдань:

1) узагальнює та поширює інформацію з питань професійного розвитку педагогічних працівників;

2) координує діяльність професійних спільнот педагогічних працівників;

3) формує та оприлюднює на власному веб-сайті бази даних програм підвищення кваліфікації педагогічних працівників, інші джерела інформації (вебресурси), необхідні для професійного розвитку педагогічних працівників;

4) забезпечує надання психологічної підтримки педагогічним працівникам;

5) організовує та проводить консультування педагогічних працівників, зокрема з питань:

планування та визначення траєкторії їх професійного розвитку;

проведення супервізії;

розроблення документів закладу освіти;

особливостей організації освітнього процесу за різними формами здобуття освіти, у тому числі з використанням технологій дистанційного навчання;

впровадження компетентісного, особистісно орієнтованого, діяльнісного, інклюзивного підходів до навчання здобувачів освіти і нових освітніх технологій.

На утримання працівників Центру професійного розвитку педагогічних працівників у 2020 році спрямовано 479,7 тис. грн коштів бюджету ОТГ.

**Всього на виконання підпрограми 10 спрямовано 5582,5 тис. грн коштів бюджету ОТГ.**

**Підпрограма 11. Компенсаційні виплати на пільговий проїзд електротранспортом окремим категоріям громадян.**

Завдання 1. Проведення розрахунків за пільговий проїзд у міському електротранспорті та на автобусних маршрутах загального користування дітей 1-11 класів, які навчаються в закладах загальної середньої освіти м. Суми.

Пункт 1.1. Виплата компенсацій за пільговий проїзд у міському електротранспорті дітей 1-11 класів (50%)

У місті запроваджено пільговий проїзд у міському електротранспорті для учнів 1-11 класів, які навчаються в закладах загальної середньої освіти міста Суми, у розмірі 50 % вартості проїзду у міському електротранспорті.

У 2020 році сума компенсації з бюджету ОТГ за пільговий проїзд у міському електротранспорті становила 183,7 тис. гривень.

Пункт 1.2. Виплата компенсацій за пільговий проїзд на автобусних маршрутах загального користування дітей 1-11 класів (50%)

У місті запроваджено пільговий проїзд на автобусних маршрутах загального користування для учнів 1-11 класів, які навчаються в закладах загальної середньої освіти міста Суми, у розмірі 50 % вартості проїзду на автобусних маршрутах загального користування.

У 2020 році сума компенсації з бюджету ОТГ за пільговий проїзд на автобусних маршрутах загального користування становила 124,2 тис. гривень.

**Всього на виконання підпрограми 11 спрямовано 307,9 тис. грн коштів бюджету ОТГ.**

**Підпрограма 12. Професійно – технічна освіта.**

Завдання 1. Розвиток професійно – технічної освіти.

Пункт 1.1. Забезпечення належного виховання дітей у закладах професійно – технічної освіти.

Мережа закладів професійної (професійно-технічної) освіти м. Суми становить 7 установ, в тому числі: 4 центри, 2 вищі професійні училища, 1 міжрегіональне вище професійне училище, які здійснюють підготовку робітничих кадрів для потреб регіону з професій електротехнічного виробництва, будівельних, монтажних, ремонтно-будівельних робіт, торгово-комерційної діяльності, сфери обслуговування, автомобільного транспорту, громадського харчування, швейного виробництва. Середньорічний контингент учнів закладів ПТО Сумської міської об'єднаної територіальної громади у 2020 році – 2938 учнів.

У закладах професійно – технічної освіти працює 765 штатних працівників, у тому числі 152 – педагогічних працівники та 286 – віднесених до

педагогічних працівників.

На оплату праці з нарахуванням у 2020 році з бюджету ОТГ спрямовано 46302,1 тис. грн, субвенції з державного бюджету – 8031,3 тис. гривень.

1.2. Забезпечення харчуванням учнів у закладах професійно - технічної освіти

Харчування учнів у закладах професійно-технічної освіти організовується за місцем навчання.

Безкоштовним триразовим харчуванням у ПТНЗ забезпечуються учні з числа: дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування; осіб з їх числа, дітей-інвалідів/інвалідів I – III груп; дітей із сімей, які отримують допомогу, як малозабезпечені.

Інші учні забезпечуються харчування за власні кошти.

На закупівлю продуктів харчування у 2020 році спрямовано 2292,3 тис грн коштів загального фонду бюджету ОТГ, 111,1 тис. грн коштів спеціального фонду бюджету ОТГ.

1.3 Підвищення рівня комфортних умов для учнів закладів професійно - технічної освіти.

Вирішення проблем, пов'язаних із забезпеченням здорових і безпечних умов праці та навчання і виховання дитини – одне з найбільш важливих завдань, що повинна вирішувати система освіти.

На придбання товарів, робіт і послуг, пов'язаних з стабільним функціонуванням закладів (матеріалів, будівельних матеріалів, обладнання, інвентарю та інструментів для господарської діяльності, а також для благоустрою території; придбання або передплата періодичних, довідкових, інформаційних видань; придбання та виготовлення меблів (столів, стільців, шаф, тумбочок тощо), жалюзі, рошетів, металевих ґрат, віконних та дверних блоків; придбання комплектувальних виробів і деталей для ремонту всіх видів виробничого та невиробничого обладнання; витратних та інших матеріалів до комп'ютерної техніки та оргтехніки: оплати послуг з поточного ремонту та технічного обслуговування обладнання, механізмів, локальної мережі, охоронної сигналізації, систем вентиляції, на технічне обслуговування та утримання в належному стані внутрішніх мереж тепло-, водо-, електро-, газопостачання та водовідведення, підготовку до опалювального сезону теплових господарств, усіх видів комунальних послуг тощо) у 2020 році спрямовано 6944,6 тис. грн коштів загального фонду бюджету ОТГ та 2071,0 тис. грн коштів спеціального фонду бюджету ОТГ.

1.4. Стипендіальне забезпечення.

Заклади професійної (професійно – технічної) освіти у межах коштів, передбачених для виплати стипендії, вирішують питання про першочергове призначення академічних та соціальних стипендій учням:

1) з числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, особам з їх числа, а також учням, які в період навчання у віці від 18 до 23 років залишилися без батьків;

2) з числа осіб, які згідно із Законом України «Про статус і соціальний захист громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи» мають пільги під час призначення стипендії;

3) з малозабезпечених сімей (за умови отримання відповідної державної допомоги згідно із законодавством);

- 4) які є дітьми-інвалідами та інвалідами I - III групи;
- 5) які за результатами семестрового контролю мають середній бал успішності не нижчий ніж 7 за дванадцятибальною або не нижчий ніж 4 за п'ятибальною шкалою оцінювання;
- 6) які відповідно до статті 5 Закону України "Про підвищення престижності шахтарської праці" мають право на призначення соціальних стипендій;
- 7) яким Законом України «Про внесення змін до деяких законів України щодо державної підтримки учасників бойових дій та їхніх дітей, дітей, один із батьків яких загинув у районі проведення антитерористичних операцій, бойових дій чи збройних конфліктів або під час масових акцій громадянського протесту, дітей, зареєстрованих як внутрішньо переміщені особи, для здобуття професійно-технічної та вищої освіти» гарантується призначення соціальної стипендії.

Крім того, відповідно до постанови Кабінету Міністрів України «Про поліпшення виховання, навчання, соціального захисту та матеріального забезпечення дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування» від 05.04.94 р. № 226 студентам з числа дітей-сиріт і дітей, позбавлених батьківського піклування, а також студентам, які в період навчання у віці від 18 до 23 років залишились без батьків, що навчалися або виховувалися в вищих навчальних закладах і перебували на повному державному утриманні, при їх працевлаштуванні видається одяг, взуття, м'який інвентар і обладнання на суму, не менш як 40 неоподатковуваних мінімумів доходів громадян, а також одноразова грошова допомога в розмірі шести прожиткових мінімумів.

У 2020 році на зазначені цілі було спрямовано 7781,5 тис. гривень коштів бюджету ОТГ.

#### 1.5. Придбання обладнання довгострокового користування

У закладах професійно – технічної освіти продовжується робота щодо покращення матеріально-технічної бази за кошти бюджетів різних рівнів.

У 2020 році на базі Державного навчального закладу «Сумський хіміко – технологічний центр професійно – технічної освіти» створено центр інформаційних технологій за професіями «Монтажник інформаційно – комунікаційного устаткування» та «Оператор з обробки інформації та програмного забезпечення»; на базі Державного навчального закладу «Сумське міжрегіональне вище професійне училище» створено навчально – практичний будівельний центр з впровадженням інноваційних технологій.

У 2020 році на поновлення матеріально – технічної бази даних центрів спрямовано 304,0 тис. грн коштів субвенції з державного бюджету та 8.0 тис. грн коштів спеціального фонду бюджету ОТГ.

Враховуючи розпорядження Кабінету Міністрів України від 05 жовтня 2020 року № 94 - Р «Про реалізацію пілотного проєкту щодо фінансування професійної (професійно-технічної) освіти», положення статті 89 Бюджетного кодексу України, пункту 20<sup>1</sup> Прикінцевих та перехідних положень Бюджетного кодексу України в рамках реалізації пілотного проєкту щодо здійснення з обласних бюджетів видатків на оплату послуг з підготовки кадрів на умовах регіонального замовлення у закладах професійної (професійно-технічної) освіти, які розташовані на території Сумської міської об'єднаної територіальної громади, в обсягах, що визначені пропорційно кількості учнів,

місце реєстрації яких є Сумська міська об'єднана територіальна громада, з 01.09.2020 року по 31.12.2020 року на період реалізації пілотного проєкту з бюджету ОТГ до обласного бюджету Сумської області передано субвенції на оплату послуг з підготовки кадрів на умовах регіонального замовлення в закладах професійної (професійно-технічної) освіти, розташованих на території Сумської міської територіальної громади, для навчання учнів, місцем реєстрації яких є Сумська міська об'єднана територіальна громада у сумі 16074,00 тис. грн та спрямовано кошти освітньої субвенції з державного бюджету у сумі 5006,9 тис. гривень.

Всього на виконання підпрограми 12 спрямовано 94926,8 тис. грн, у тому числі: 81584,6 тис. грн - кошти бюджету ОТГ, 13342,2 тис. грн – кошти державного бюджету.

**Підпрограма 13. Виконання інвестиційних проєктів в рамках здійснення заходів щодо соціально – економічного розвитку окремих територій**

Завдання 1. Розвиток та модернізація матеріально - технічної бази закладів освіти

Пункт 1.2. Капітальний ремонт будівель

Для здійснення капітальних ремонтів закладів освіти у 2020 році було спрямовано субвенцію з державного місцевим бюджетам на здійснення заходів щодо соціально - економічного розвитку окремих територій у сумі 3493,6 тис. грн на умовах співфінансування з бюджету ОТГ у сумі 229,1 тис. гривень.

Було проведено капітальний ремонт:

- будівлі Комунальної установи Сумська загальноосвітня школа І - ІІІ ступенів № 8, м. Суми, Сумської області;
- харчоблоку Комунальної установи Сумська спеціалізована школа І ступеня № 30 «Унікум» Сумської міської ради.

Пункт 1.3. Оснащення приміщень закладів освіти системою автоматичної пожежної сигналізації, оповіщення людей про пожежу та передавання тривожних сповіщень.

Для здійснення протипожежних заходів у 2020 році було спрямовано субвенцію з державного місцевим бюджетам на здійснення заходів щодо соціально - економічного розвитку окремих територій у сумі 1204,1 тис. грн на умовах співфінансування з бюджету ОТГ у сумі 1002,3 тис. гривень.

Сучасною системою автоматичної пожежної сигналізації, оповіщення людей про пожежу та передавання тривожних сповіщень було оснащено:

- приміщення Комунальної установи Сумська спеціалізована школа І-ІІІ ступенів № 17, м. Суми, Сумської області;
- приміщення Комунальної установи Сумська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів № 23, м. Суми, Сумської області

Всього на виконання підпрограми 13 спрямовано 4697,7 тис. грн коштів державної субвенції та 1231,4 тис. грн коштів бюджету ОТГ.

**Підпрограма 14. Забезпечення діяльності інклюзивно - ресурсних центрів.**

Завдання 1. Розвиток інклюзивно – ресурсного центру

Пункт 1.1. Забезпечення належних умов надання послуг здобувачам освіти з особливими освітніми потребами.

У 2018 році створено Комунальну установу Інклюзивно-ресурсний центр № 1 Сумської міської ради.

Діяльність центру спрямована на забезпечення права дітей з особливими освітніми потребами віком від 2 до 18 років міста Суми на здобуття дошкільної та загальної середньої освіти, у тому числі в закладах професійної (професійно-технічної) освіти та інших закладах освіти, які забезпечують здобуття загальної середньої освіти, шляхом проведення комплексної психолого-педагогічної оцінки розвитку дитини, надання психолого-педагогічних, корекційно-розвиткових послуг та забезпечення їх системного кваліфікованого супроводу.

У 2020 році спеціалістами центру виконано наступні завдання:

1. Проведено комплексну психолого-педагогічну оцінку розвитку з метою визначення особливих освітніх потреб та потенційних можливостей дітей віком від 2 до 18 років за запитами батьків.

2. Надано консультативну, психологічну та методичну допомогу батькам, працівникам соціальних служб, медичних установ, педагогічним працівникам закладів дошкільної та загальної середньої освіти, закладів професійно-технічної освіти з питань супроводу дітей з ООП в умовах інклюзивної (спеціальної) освіти.

3. Надані корекційно-розвиткові та психолого-педагогічні послуги дітям з ООП з метою корекції порушень шляхом розвитку особистості, її пізнавальної діяльності, емоційно-вольової сфери та мовлення.

4. Налагоджена співпраця з органами місцевого самоврядування, закладами освіти, Департаментом соціального захисту населення, службою у справах дітей, громадськими організаціями щодо надання психолого-педагогічних та корекційно - розвиткових послуг дітям з ООП.

На оплату праці співробітників центру спрямовано 728,1 тис. грн коштів субвенції з державного бюджету.

Пункт 1.2. Підвищення рівня комфортних умов в ІРЦ.

На придбання товарів, робіт і послуг, пов'язаних з стабільним функціонуванням закладів (матеріалів, обладнання, інвентарю, придбання або передплата періодичних, довідкових, інформаційних видань; витратних та інших матеріалів до комп'ютерної техніки та оргтехніки; оплати усіх видів комунальних послуг тощо) у 2020 році спрямовано 73,1 тис. грн коштів бюджету ОТГ.

На виконання пункту 1.3. Придбання обладнання довгострокового користування для ІРЦ у 2020 році кошти не виділялись.

**Всього на виконання підпрограми 14 спрямовано 801,2 тис. грн, у тому числі: кошти бюджету ОТГ – 73,1 тис грн, кошти державного бюджету – 728,1 тис гривень.**

**Підпрограма 15. Будівництво освітніх установ та закладів.**

Завдання 1. Розвиток та модернізація матеріально - технічної бази закладів освіти.

Пункт 1.3. Капітальний ремонт будівель, приміщень, інженерних мереж, території закладів освіти

Щорічно велика увага приділяється поліпшенню матеріально – технічної бази закладів освіти.

У 2020 році було проведено капітальні ремонти: покрівлі - у 7 - ми закладах, харчоблоку - у 16 - ти закладах, пральні - у 3 - х закладах, внутрішніх

(41)

приміщень - у 30 - ти закладах, будівлі - у 3 - х закладах, інженерних мереж - у 7 - ми закладах, благоустрою території - у 8 - ми закладах на загальну суму 18805,5 тис. грн коштів бюджету ОТГ.

Пункт 1.4. Оснащення приміщень закладів освіти системою автоматичної пожежної сигналізації, оповіщення людей про пожежу та передавання тривожних сповіщень

З метою створення безпечних умов перебування здобувачів освіти у закладах освіти у 2020 році спрямовано кошти у суми 4180,6 тис. грн на:

- монтаж сучасної системи пожежної сигналізації у ДНЗ №№ 10, 14, ССШ №№ 2, 3, ЗОШ №15, корпусі №3 класичної гімназії;

- виготовлення проєктно - кошторисної документації на монтаж сучасної системи пожежної сигналізації у ЗЗСО № 21;

- обладнання будівлі блискавкозахистом у ЗОШ №№ 12, 15, корпусі №3 класичної гімназії).

Всього на виконання підпрограми 15 спрямовано 22986,1 тис. грн коштів бюджету ОТГ.

### **Підпрограма 17. Спроможна школа для кращих результатів**

Завдання 1. Розвиток та модернізація матеріально - технічної бази закладів освіти

Пункт 1.1. Капітальний ремонт будівель, приміщень, інженерних мереж, території закладів освіти.

У рамках реалізації проєкту «Спроможна школа» здійснено утеплення покрівлі ЗОШ № 6, на що спрямовано 899,3 тис. грн з бюджету ОТГ та 1181,0 тис. гривень з державного бюджету.

Всього на виконання комплексної програми Сумської міської об'єднаної територіальної громади «Освіта на 2019 - 2021 роки» у 2020 році було спрямовано 967978,1 тис. грн, у тому числі: кошти бюджету ОТГ – 572481,1 тис. грн, кошти державного бюджету – 395497,0 тис. гривень.

Сумський міський голова

О.М. Лисенко

Виконавець: Данильченко А.М.  
 03.2021 р.



до рішення Сумської міської ради "Про хід виконання комплексної програми Сумської міської об'єднаної територіальної громади "Освіта на 2019 - 2021 роки", затвердженої рішенням Сумської міської ради від 19 грудня 2018 року № 4326-МР (зі змінами), за підсумками 2020 року

від \_\_\_\_\_ 2021 № \_\_\_\_\_ - МР

Інформація

про хід виконання комплексної програми Сумської міської об'єднаної територіальної громади "Освіта на 2019 - 2021 роки", затвердженої рішенням Сумської міської ради від 19 грудня 2018 року № 4326-МР (зі змінами), за підсумками 2020 року

- 1. 10 КВКВ Управління освіти і науки Сумської міської ради  
 надбачування головного розпорядника коштів програми  
Управління освіти і науки Сумської міської ради  
 надбачування відповідального виконавця програми
- 3. Комплексна програма Сумської міської об'єднаної територіальної громади "Освіта на 2019 - 2021 роки"  
затверджена рішенням Сумської міської ради від 19 грудня 2018 року № 4326-МР (зі змінами)  
 найменування програми, дата і номер рішення міської ради про її затвердження

Назва міської програми	Плановий обсяг фінансування										Фактичний обсяг фінансування										Стан виконання (показники ефективності, %)
	2020 рік (тис. грн)										2020 рік (тис. грн)										
	у тому числі:					у тому числі:					у тому числі:					у тому числі:					
	Усього		міський бюджет		ОПТ	спеціальний фонд		загальний фонд		обласний бюджет	Державний бюджет		Усього		міський бюджет		спеціальний фонд	загальний фонд		обласний бюджет	
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16						
<b>Дошкільна освіта (підпрограма 1)</b>																					
<b>Завдання 1. Розвиток дошкільної освіти</b>	0,0																				
1.1. Забезпечення якості виховання дітей у закладах дошкільної освіти	195080,9	194918,0			162,9			0,0	194944,9	194861,8			83,1								
1.2. Забезпечення харчування вихованців у закладах дошкільної освіти	19619,6	9480,0	10139,6					17506,7	8648,5	8858,2											
1.3. Підвищення рівня кваліфікаційних умов для викладачів вишів дошкільної освіти	32966,0	32800,0	166,0					26753,5	26753,5												
1.4. Реалізація заходів з протипожежної безпеки	503,6	503,6						503,6	503,6												
1.5. Реалізація освітніх програм з метою покращення умов навчання дітей у закладах дошкільної освіти	1728,9	1600,0	128,9		18,9		803,9	981,2	900,6					803,9							
1.6. Забезпечення умов навчання дітей у закладах дошкільної освіти	0,0	0,0						0,0	0,0												
1.7. Освітлення закладів дошкільної освіти пожежою	0,0	0,0						0,0	0,0												
<b>Завдання 2. Виконання міської програми «Місто Суми - територія добра та милосердя на 2019-2021 роки»</b>																					
2.1. Створення умов для виконання закладів дошкільної освіти, які потребують особливої соціальної уваги	0,0	0,0						0,0	0,0												
<b>Завдання 3. Виконання міської програми «Сприяння підтримці учасників антитерористичної операції та членів їх сімей на 2017-2019 роки»</b>																					
3.1. Створення умов для виконання дошкільних навчальних закладів, які потребують особливої соціальної уваги	0,0	0,0						0,0	0,0												
3.2. Створення умов для виконання дошкільних навчальних закладів, які потребують особливої соціальної уваги	0,0	0,0						0,0	0,0												
<b>Завдання 4. Освітлення дітей дошкільною освітою</b>																					
4.1. Проєктування системної розробки освітньої роботи серед дітей дошкільної освіти з метою покращення умов навчання дітей дошкільної освіти	0,0							0,0	0,0												
4.2. Розроблення та виконання освітніх програм з метою покращення умов навчання дітей дошкільної освіти	0,0							0,0	0,0												









Звіт про виконання та модернізацію матеріально-технічної бази закладів освіти												
Розвиток та модернізація матеріально-технічної бази закладів освіти												
1.1	Будівництво освітніх закладів та освітніх освітнього навчання	0,0										
1.2	Реконструкція будівель, споруд та інших об'єктів навчання освіти	0,0										
1.3	Капітальний ремонт будівель, приміщень, підземних мереж, територій закладів освіти	2 315,0	2 315,0	0,0	18805,5	18805,5						
1.4	Оновлення приміщень закладів освіти системою автоматичної пожегової сигналізації, оповіщення людей про пожегу та передавання тривоги; системною протипожеговою системою у складі бізнескабінету будівель закладів освіти	4200,0	4200,0	0,0	4180,6	4180,6						
<b>Всього на виконання підпрограми 15</b>		<b>27350,0</b>	<b>27350,0</b>	<b>0,0</b>	<b>22986,1</b>	<b>22986,1</b>	<b>0,0</b>	<b>0,0</b>	<b>0,0</b>	<b>0,0</b>	<b>0,0</b>	
Реалізація заходів, спрямованих на підвищення якості освіти (підпрограма 16)												
Розвиток та модернізація матеріально-технічної бази закладів освіти												
1.1	Придбання шкільного автобуса, у тому числі обладнання місцями для дітей з особливими освітніми потребами	0,0										
<b>Всього на виконання підпрограми 16</b>		<b>0,0</b>	<b>0,0</b>	<b>0,0</b>	<b>0,0</b>	<b>0,0</b>	<b>0,0</b>	<b>0,0</b>	<b>0,0</b>	<b>0,0</b>	<b>0,0</b>	
Сприяння школам для кращих результатів (підпрограма 17)												
Розвиток та модернізація матеріально-технічної бази закладів освіти												
1.1	Канікулярний ремонт будівель, приміщень, підземних мереж, територій закладів освіти	2081,0	900,0		1181,0	2080,3	899,3				1181,0	
<b>Всього на виконання підпрограми 17</b>		<b>2081,0</b>	<b>900,0</b>	<b>0,0</b>	<b>1181,0</b>	<b>2080,3</b>	<b>899,3</b>	<b>0,0</b>	<b>0,0</b>	<b>0,0</b>	<b>1181,0</b>	
<b>Всього на виконання комплексної міської програми «Освіта м. Суми на 2019-2021 роки» за підсумками 2019 року</b>		<b>1040608,0</b>	<b>569137,5</b>	<b>272,7</b>	<b>83,0</b>	<b>396889,0</b>	<b>8984,1</b>	<b>967978,1</b>	<b>522789,8</b>	<b>49691,3</b>	<b>387106,0</b>	<b>8391,0</b>
											<b>93,02</b>	

О.М.Лисенко

Сумський міський голова

Виконавчий Директор А.М.  2021 р.